

MARESHA GUVRIN

De Victor Galambos

Oraşul Maresha a fost construit în vremurile biblice, sec IX î.e.n., de către regele Roboam al Judeei. A urmat epoca helenistică (113-12 î.e.n.) În această perioadă au fost excavate pesterile. Oraşul a fost distrus de Parthi în 40 î.e.n..

În era romană s-a construit alături oraşul Bet Guvrin, care si-a atins apogeul, cu un amfiteatru, un aquaduct, etc.

Actualmente este un Parc Naţional de 500 Ha, unde se pot vizita pesterile unde s-au crescut porumbei, s-a presat ulei de măsline, erau rezervoare de apă, depozite, bai si cavouri.

Egiptom fáráója Shishak (IX sz.Kr.e.) hódító hadjáratba kezdet, és most vegyük elő a Bibliát (Kronikák 2 könyve, 11:5-8):

5. Lakozik azért Roboam Jeruzsálemben, és megerősíté a városokat Judában.
6. Megépíté Betlehemet, Etámot és Tekoát
7. Bethsurt, Shókót és Adullámot
8. Gátot, **Mareshát** és Zifet

Sishák fáraó fia meg is támadta Mareshat, de Júdea királya Asa legyőzte **Maresha** mellett.

A második templom lerombolása után, a Negev sivatagból Idumeák jöttek és telepedtek le a városba, és a vidéket Idumeának kezdték nevezni. Krisztus előtt a negyedik században Szidoniaiak, és Görögök csatlakoztak hozzájuk, és a város egy Helenisztikus központtá változott, ahol, egyiptomiak Zsidók, békésen megéltek egymás mellett. Eben az időben Kr.E. 113 és 12 között vájták ki a barlangok egy részét.

A Hasmonaeus Hyrkánus király vissza foglalta a várost a Iduméáktól és erőszakosan áttértette őket a zsidó hitre, de a város el néptelenedet és Kr.e. 40-ben a Párthusok teljesen lerombolták. A lerombolt város mellett egy új város született, Bet Guvrin, Josephus Flavius ír róla először. Vespasianus római császár, meghódítja, majd Kr.U. 200-ban Septimius Sever városi rangot ad neki, és elkereszteli Eleutheropolis-nak. a város fontos utak kereszteződésénél volt. Hamar fejlődésnek indult, színház és vízvezeték épült hozzá.

A zsidó lakosság lassanként vissza szállingózott, a harmadik, negyedik századba (Kr.U.) már több Talmud iskola volt, híres rabikkal az élén mint Rabi Yonatan és Rabi Yehuda Ben Ya'akov. A jelentős zsidó lakoságról egy hatalmas idejekori temető is tanúskodik. A Bizánci korban a városban keresztény templomok épültek, főleg a "Harang barlangokból" (Bell Caves) kifejtett kövekkel.

Az Izraeli hadsereg 1948 október 27-én foglalta el a területet, és 1949 májusában már megalakult a Bet Guvrin Kibutz. A Kibutz területén jelenleg egy ötszáz hektáros Nemzeti Park van, berendezve kitűnő utakkal, parkolókkal, emléktárgy, elemiszer, üzletekkel és toalettekkel.

A kép soron a Lengyel barlang látható, ahol a második világháborúban lengyel katonák voltak. A kolumbáriumban és más barlangokban tízezzrel nevelték a galambokat, a tojásaik és húsuért. Az olaj prés barlangban megszűzták az olaj bogyókat és kiperéselték az olíva olajat.

A Szidoniai barlang kriptá volt. Mint mondtuk a " Harang" barlangok kőbányák voltak. Az ásásokat már 1900-ban megkezdték és mindmáig folytatódnak.